

## Iskustvo člana Caritasovog osoblja iz Valjeva

– *Kako je izgledao tipičan dan osoblja Caritasa?*

**Dušan:** »Posle jutarnjeg sastanka tima Caritas Valjeva i definisanja plana rada, osoblje zaduženo za saniranje posledica poplava izlazi na teren s lokalnim župnikom, članom Upravnog odbora Caritas, s ciljem podele pomoći i procene potreba poplavljenih domaćinstava, ali i u misiji pružanja psihosocijalne pomoći i tople reči ugroženom stanovništvu. Terenski rad, iako naporan i stresan zbog susretanja s teškim životnim pričama i sudbinama, motivišući je zbog emocija koje se vraćaju od ljudi...«



## Pomoć prikupljena preko biskupijskih ogranaka Caritas

Svi biskupijski ogranaci Caritas u Srbiji uključili su se u akciju prikupljanja sredstava za pomoć poplavljenim poručjima.

**Caritas Subotičke biskupije** sakupio je ukupno 1.181.000 dinara, uz četiri tone hrane, flaširane vode, higijenskih artikala, pelena i odeće u vrednosti od 200.000 dinara.

**Caritas Zrenjaninske biskupije** sakupio je oko 4500 evra i ta sredstva troše se za plaćanje struje utrošene za sušače za 80 porodica u Obrenovcu. Sakupljeno je i oko 3,5 tona odeće, ćebadi, hrane i higijenskih sredstava.

**Caritas za Srem** prikupio je 3170 evra u novcu, a hranu, higijenska sredstva i garderobu u vrednosti od oko 400.000 dinara. Prikupljena sredstva iskorišćena su za pomoć poplavljenima u selu Jamena na teritoriji Sremske biskupije.

**Caritas Apostolskog egzarhata** sakupio je u 13 parohija 329.430 dinara i hranu, obuću i odeću u vrednosti od 234.750 dinara.

**Caritas Beogradske nadbiskupije** sakupio je novac, hranu, higijenska sredstva i odeću ukupne vrednosti oko 400.000 dinara.

**Pomozite Caritasu da pomogne!  
Učinite to uplatom na račun za pomoć:  
220-112163-96**

**Za više informacija:** Caritas Srbije  
Višegradska 23, 11000 Beograd  
e-mail: [secretariat@caritas.rs](mailto:secretariat@caritas.rs), [www.caritas.rs](http://www.caritas.rs)  
**Štampa:** Caritas Valjeva



**SNAGA ŽUPNIH  
CARITASA**



**Nedelja Caritas 2014.**

## **Braćo i sestre!**

Velike vode u maju ove godine sve su nas iznenadile. Došle su iznenadno, velikom brzinom i snagom. Počele su ne samo da poplavljuju, uništavaju i ruše, nego i da oduzimaju živote.

### **Velika tragedija i još veća solidarnost**

U tim danima otkrivali smo šta je to solidarnost, pomoć, volonterstvo i iznad svega brza i organizovana pomoć.

Božjem Proviđenju na poseban način smo zahvalni:

– što se među svima nama odmah probudila velika solidarnost;

– što je već prve nedelje 18. maja, a zatim u sredu 25. maja 2014, Sveti otac papa Franjo sve pozvao na molitvu i konkretnu pomoć;

– što je Međunarodni *Caritas* baš odmah reagovao i na mnogo različitih načina pružio pomoć i savetovanje;

– što su sve naše biskupije počele da skupljaju sredstva;

– što su naši župni ogranci *Caritasa*, na poseban način upravo u Šapcu i Valjevu, brzom akcijom priskočili u pomoć onima kojima je bilo najpotrebnije.

Ukratko: u mesecu maju – i u danima posle toga – doživeli smo i veliku tragediju, ali još veću solidarnost. Nikad se nećemo dovoljno nadiviti toj velikoj solidarnosti.

### **A najveće pitanje za sve nas:**

### **KAKAV ĆE BITI NAŠ ODGOVOR ZA BUDUĆNOST?!**

Mogli smo, naime, u onim danima svojim rukama da opipamo kako je velika SNAGA ŽUPNIH *CARITASA*.

Sada ne znamo šta će se događati u budućnosti. Svakako smo svedoci i tolikih

elementarnih nesreća, i svedoci tolikog siromaštva, bolesti zavisnosti, nesporazuma u porodicama i usamljenosti starih i bolesnih osoba; ukratko – tolika naša braća i sestre žive s velikim potrebama.

Smemo li, dakle, da budemo slepi i gluvi za njihove potrebe?

Župni *Caritas* – dakle, zajednica Hristovih vernika koja zrači ljubav i sposobna je da se dobro organizuje – postaje istinska SNAGA. ŽUPNI *CARITAS* zaista je veliki odgovor na sve potrebe!

Ove godine Gospodnje 2014. želimo, dakle, u svim župnim zajednicama da probudimo SNAGU CARITASA.

Mons. Stanislav Hočevar, beogradski nadbiskup i predsednik *Caritasa* Srbije

## **Odjeci koji nas nadahnjuju**

*»Austrija je s velikom brigom pratila šta se dešavalo tokom poplava u Bosni i Hercegovini i Srbiji i odlučila je ne samo da pomogne, nego da pomogne odmah i brzo. Radi se o veoma velikoj mreži i sprezi ljudi koji su svi radili s istim ciljem – to su austrijska preduzeća kao što je, recimo, Raiffeisen, zatim austrijske nevladine organizacije, imamo tu Caritas i Crveni krst (...). Lepo je što danas možemo da vidimo kako su na mestu događanja dobro iskorišćena ta sredstva i donacije.«*

Ministar inostranih poslova Austrije  
Sebastijan Kurc

*»Zahvalni smo našim austrijskim prijateljima ne samo na hitnoj pomoći i novcu, ne samo na spasilačkim timovima, nego, rekao bih, i u onome što je Caritas učinio...«*

Premijer Srbije Aleksandar Vučić

### **Susret Aleksandra Vučića i apostolskog nuncija mons. Orlanda Antoninija:**

*»Premijer Vučić zahvalio je sagovorniku na nesebičnoj pomoći koju su nam pružali tokom poplava i obavestio ga o ostvarenom napretku u obnovi poplavljenih područja.«* **Izvor Blic**

*»Dvadeset dana nije moglo da se uđe u dvorište, jer voda je sporo oticala. Tek pre četiri dana počeli smo da sređujemo kuću, kad je stigla pomoć od Caritasa u građevinskom materijalu. Sami nismo mogli ništa da uradimo, mesečno imamo samo 10.000 dinara penzije koju prima moja majka«. D. K. (Šabac)*

### **Kako ja mogu da pomognem?**

- Razgovaraj sa svojim župnikom.
- Pokreni prijatelje na saradnju.
- Pruži finansijsku pomoć u Nedelji *Caritasa*.
- Možeš da se obratiš i dijecezanskom ili nacionalnom ogranku *Caritasa*.
- Prati internetsku stranicu: [www.caritas.rs](http://www.caritas.rs)
- Godina 2014. neka uđe u istoriju kao godina ŽUPNIH *CARITASA*.